



СТАНОВИЩЕ

От доц. д-р Димитрина Георгиева Стоянчева
Тракийски университет-Стара Загора, Стопански факултет,
професионално направление 3.8 „Икономика“,
научна специалност „Финанси, парично обращение, кредит и застраховка“

Относно: дисертационен труд за присъждане на образователна и научна степен „доктор“ в област на ВО 3. „Социални, стопански и правни науки“, професионално направление 3.8 „Икономика“, докторска програма „Аграрен бизнес“, Икономически университет-Варна

Основание за изготвяне на становището: участие в състава на научно жури съгласно Заповед № РД-06-28/28.01.2026 г. на Ректора на Икономически университет-Варна

Автор на дисертационния труд: Милен Веселинов Влаев

Тема на дисертационния труд: „Банковото финансиране на бизнес процеси в аграрния сектор в България“

1. Общо представяне на дисертационния труд

Дисертационният труд е разработен с общ обем от 223 страници и следва класическа структура на съдържанието, включително увод, три глави и заключение – 209 страници, използвана литература – 15 страници и приложения – 15 страници. Представените данни и резултати в изложението са онагледени с 39 фигури и 42 таблици.

Представената дисертация изследва актуален и важен научен проблем, свързан с неефективното функциониране на кредитните пазари в земеделието, като акцентира върху детерминантите на достъп до банков кредит и приноса му за финансиране на аграрните бизнес процеси. Банковият кредит е традиционен и често основен източник на външно финансиране за немалък дял от земеделските производители. Значимостта му за финансиране на процесите в аграрния сектор се увеличава в условията на нарастващите климатични рискове и внедряването на дигитални технологии, водещи до промяна на бизнес моделите. Динамично изменящите се регулаторни изисквания на европейско и национално ниво засилват необходимостта от адаптиране на финансовите инструменти, респ. банковият кредит. Тези и други процеси, протичащи в аграрния сектор обуславят необходимостта от задълбочен анализ на инструментите, равнището и факторите, детерминиращи банковото финансиране на аграрния сектор, предмет на дисертационния труд.

Целта на дисертационния труд е коректно формулирана – на основата на изясняване на теоретико-методологичните основи на банковото финансиране в аграрния сектор, да се анализират факторите, определящи потребностите от финансов капитал и да се идентифицират модели и възможности за усъвършенстване на финансирането на агробизнеса в България. За постигането на тази цел изследването разглежда ключовите характеристики, участниците и специфичния риск в аграрния сектор, взаимовръзките



между бизнес процесите и влиянието на икономическите фактори върху тях, както и съществуващите подходи за оценка на финансовия потенциал и кредитоспособността.

2. Публикации и участие в научни форуми

Дисертантът е реализирал общо 8 публикации, от които 2 самостоятелни статии в научни списания и 6 доклада (4 самостоятелни и 2 в съавторство), публикувани в сборници от научни форуми. Представените публикации осигуряват в необходимата степен разпространение на получените резултати в научната литература и се отличават с научна стойност. Удовлетворени са минималните наукометрични изисквания, съгласно ЗРАСРБ, Правилника за неговото прилагане.

3. Преценка на структурата и съдържанието на дисертационния труд

Дисертационният труд се характеризира с ясна логическа структура и последователност, съответстващи на академичните стандарти за научна разработка и изследвания в областта на банковото кредитиране на аграрния бизнес.

В увода авторът аргументира актуалността и значимостта на темата, дефинира обект, предмет, цели и задачи, формулира основната теза и хипотези на изследването. Посочените елементи са ясно разграничени, а в съдържателно отношение подходящо въвеждат в логическата структура на изследването.

Първа глава е посветена на теоретико-методологична рамка на банковото финансиране на процесите в аграрния сектор. Чрез аналитичен преглед на научната литература се дефинира обхватът и същността на процесите на финансиране; представя се триравнинен модел (микро, мезо, макро) на финансиране на агробизнеса като основа за концептуална рамка на изследването; въвеждат се фактори за анализ на банковото кредитиране (детерминанти); обсъждат се класически модели (Berger & Udell, информационна асиметрия); предложен е авторски модел, наименован CAP-Fin.

На основата на очертаната концептуална рамка, във втора глава е изследвана ролята на банковото финансиране върху бизнес процесите в аграрния сектор, в т. ч. анализирани са специфични характеристики (организационни, структурни, управленски) и е формиран инвестиционен профил на аграрните бизнеси; дискутират се външни, вътрешни и макроикономически фактори, влияещи на техните инвестиционни решения. Осъществен е анализ на състоянието и източниците на външно финансиране чрез експертно мнение, подкрепен със статистически данни от БНБ, НСИ, FADN и др. Представени са резултатите от емпирично изследване на нагласата на аграрните бизнеси към ползване на банково кредитиране и тестване на хипотезите на научното изследване.

Практическите насоки за усъвършенстване на подходите за финансиране на бизнес процесите в аграрния сектор чрез банков кредит са развити в трета глава на дисертацията. По-конкретно, авторът прави опит да систематизира детерминантите (ключови фактори за вземане на решение) за финансиране; извежда индекс за мащаб на дейността и структурен профил; предлага модел за изчисляване на инвестиционен капацитет на бизнесите. На тази основа е формулиран институционален модел за споделяне на дейностите по организация на кандидатстване за финансиране и оценка на кредитоспособността между търговските банки и ДФЗ. С оглед спецификата на бизнес процесите в аграрния сектор са разработени и предложени за внедряване бенчмарк модели за оценка на кредитоспособността на аграрните бизнеси. В хода на изложението, дисертантът обобщава основни резултати и



формулира изводи. Наблюдава се свободно изразяване на авторово мнение. Изложението следва стегнат и последователен научен стил.

Описаните 199 литературни източници свидетелстват за висока степен на осведоменост по проблематиката на дисертационния труд.

Авторефератът, изготвен в обем от 51 страници, достоверно и в достатъчна степен отразява съществените теоретични постановки и емпирични резултати, основните изводи и научните приноси на дисертационния труд.

В заключение, дисертационният труд е представен във вид и обем, изпълняващи специфичните изисквания на чл. 56, ал. 1 и 2 от Правилника за прилагане на закона за развитие на академичния състав в Икономически университет-Варна.

4. Идентифициране и оценяване на научните и научно-приложните приноси

Следвайки изложението на научното изследване, си позволявам да предложа следната формулировка на научните и научно-приложните приноси:

- Разработена е концептуална рамка за анализ на банковото финансиране в аграрния сектор, включваща триравнинен модел (микро–мезо–макро) и авторски модел CAP-Fin. Предложената рамка позволява по-пълно разбиране на взаимовръзките между бизнес процесите, риска и достъпа до капитал, като авторът прави опит да надгради съществуващи модели;
- Оценени и систематизирани чрез статистически анализ са зависимости между размера на земеделските стопанства, управленския опит и директните плащания по ОСП, от една страна, и нагласата за ползване на банкови кредити, от друга. Изследвани са предпочитанията на земеделските производители към специализирани банкови продукти за агробизнес спрямо предлаганите от търговските банки стандартни кредити;
- Въз основа на резултатите от емпиричното изследване са формулирани основни направления за подобряване на достъпа до банковото финансиране. Предложените мерки намират приложение за повишаване на кредитоспособността на аграрните стопанства;
- Систематизирани са ключови детерминанти на търсенето на различни източници на външно финансиране в аграрния сектор, в т.ч. размер на стопанствата, структура на активите, притежавана земя, алтернативни форми на финансиране, управленски капацитет и други. Предложено е формализиране на детерминантите чрез модел за инвестиционен капацитет и индекс, който отразява мащаба на дейността и структурния профил на стопанството;
- Предложен е институционален модел, при който търговските банки следва да се ангажират с дейности по предварителна оценка и бизнес планиране по инвестиционни мерки на ПРСР. Успешното му прилагане предполага едновременното изпълнение на някои условия, като наличие на икономически стимули за банките, необходимост от по-добра предварителна подготовка на документите за кандидатстване и административна среда, допускаща споделяне на дейностите и оценката между ДФЗ и банките. В тази рамка са разработени и предложени бенчмарк модели, които имат за цел да намалят информационната асиметрия, да ускорят кредитната оценка и подпомогнат оптимално структуриране на финансирането в аграрния сектор.



5. Данни за плагиатство

Не се установяват данни за плагиатство в дисертационния труд, свързаните с него публикации и автореферата. Не са открити случаи на некоректно използвани данни или неправомерно позоваване на чужди научни трудове.

6. Критични бележки и препоръки

Считам, че дисертационният труд представлява завършено научно изследване и не са налице основания за формулиране на съществени критични бележки.

С оглед на бъдещата работа на дисертанта бих искала да посоча няколко аспекта, които могат да бъдат доразвити и които не намаляват достойнствата на труда в този вид. В изложението на дисертацията са представени някои заключения, които се основават предимно на експертно мнение. Макар те да са логично аргументирани, част от тях биха могли допълнително да се подкрепят с авторово емпирично изследване или по-широка дискусия с достиженията в икономическата литература. Пример за това са обобщените критерии, чрез които се определя доколко един бизнес модел е ефективен и устойчив (таблица 4, стр. 73), както и класификацията на външните и вътрешните фактори, влияещи на вземането на финансови решения на стопанствата и силата на въздействието им върху достъпа до финансиране (стр. 95-97). Считам, че научното изследване би спечелило, ако се приложи по-балансиран подход при тълкуването на резултатите, включващ двете страни на кредитния пазар – търсене и предлагане на кредит. В тази връзка, Таблица 29 (стр. 141) следва да се разглежда като сравнителен анализ на организационни, инвестиционни и финансови характеристики на аграрните стопанства, интерпретирани от гледна точка на предлагането на кредит, вместо посоченото от автора дефиниране на „добър“ и „лош“ бизнес модел. По същия начин, в таблица 30 (стр. 142) отделните елементи на SWOT анализа са систематизирани в контекста на банковите критерии за оценка и не обхващат напълно понятието „бизнес модел“.

7. Въпроси към дисертанта

Реализираните научни резултати и изведени приноси ми дават основание да формулирам следните въпроси:

- Как предложеният от Вас хибриден институционален модел може реално да бъде внедрен в съществуващите банкови политики и кои заинтересовани страни биха имали ключова роля?
- Кои са трите критични детерминанти, които според Вас трябва да определят избора на подход за финансиране и как те следва да се различават в зависимост от размера и специализацията на земеделските стопанства?

8. Заключение

Дисертационният труд демонстрира самостоятелна работа на дисертанта, аналитичност и прилагане на цялостен подход към изследване на влиянието на банковото финансиране върху динамиката на бизнес процесите в аграрния сектор. Отличава се с теоретична обоснованост и методологическа прецизност. Докторантът успешно е постигнал основната цел на изследването, като последователно е изпълнил четирите поставени задачи. В рамките на дисертацията са постигнати реални научно-приложни приноси, които



ИКОНОМИЧЕСКИ УНИВЕРСИТЕТ – ВАРНА
СЕРТИФИЦИРАНА СИСТЕМА ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА КАЧЕСТВОТО ISO 9001:2015

9002 Варна • Бул. "Княз Борис I" 77 • Телефон 052 643 360 • Телефакс 052 643 365 • www.ue-varna.bg

надграждат съществуващи модели и практики в областта на банковото финансиране на аграрния сектор. Формулираните изводи и препоръки свидетелстват, че той е изградил необходимите умения за научна работа и интерпретация на резултатите.

В заключение, постигнатото научно равнище и качество на представената дисертация ми дават основание с увереност да предложа на уважаемото научно жури да присъди образователната и научна степен „доктор“ по 3.8 „Икономика“ (аграрен бизнес) на Милен Веселинов Влаев.

20.03.2026 г.
Гр. Стара Загора

Dimitrina
Georgieva
Stoyancheva



/Доц. д-р Димитрина Стоянчева/



Становище

за придобиване на образователна и научна степен „доктор“ по обявена процедура от
Икономически университет – Варна

1. Обща информация

- изготвил становището: доц. д.н. Любомир Димитров Любенов, Русенски университет „Ангел Кънчев“, гр. Русе
- основание за написване на становището: заповед № РД 06-28/28.01.2026 г. на Ректора за назначаване на научно жури и решение на научното жури
- автор на дисертационния труд: Милен Веселинов Влаев
- тема на дисертационния труд: Банковото финансиране на бизнес процеси в аграрния сектор в България

2. Общо представяне на дисертационния труд

Дисертационният труд се състои от 236 страници, от които: увод - 4 страници, изложение в три глави - 195 страници, заключение - 2 страници, използвана литература – 14 страници и две приложения - 14 страници. Основният текст включва 42 таблици и 39 фигури. Списъкът на използваната литература се състои от 199 заглавия, в т.ч. литературни и интернет източници. Правилното формулиране на структурата на дисертацията е способствало изследването по нейната тема.

Във въведението правилно се обосновава значимостта, актуалността и перспективността на банковото финансиране на бизнес процеси в аграрния сектор на България. Добре са формулирани обект и предмет на изследване, изследователска теза, цел, задачи, четири хипотези, основни ограничения и източници на информация. Научните реквизити са конкретни и ясни, което гарантира качество на дисертацията.

3. Публикации и участие в научни форуми:

Представени са 8 публикации (2 статии и 6 доклада), които по обем и тематична насоченост отговарят на изискванията за получаване на образователна и научна степен „доктор“. Те са свързани с тематиката на дисертацията, и представляват успешен опит за изследователска дейност.

Публикациите на дисертанта съответствие на количествените изисквания по чл. 35, ал. 1, т. 1-4 от Правилника за развитие на академичния състав в Икономически университет – Варна, както и на минималните национални изисквания за присъждане на образователна и научна степен „доктор“, съгласно чл. 2б, ал. 2 и ал. 3 на Закона за развитие на академичния състав в Република България. Не ми е известно дисертационният труд да е публикуван като монография, което препоръчвам.

4. Преценка на структурата и съдържанието на дисертационния труд

Безспорно избраната тема на дисертацията и резултатите от представения дисертационен труд обуславят добре аргументирана актуалност и значимост на банковото финансиране на бизнес процеси в аграрния сектор на България. Положителните резултати от изследването обосновават принципното одобрение като притежаващо необходимите качества на дисертация за получаване на образователна и научна степен „доктор“, както и съответствие между тема и съдържание. Авторефератът



отразява в обобщен вид основните резултати от изследването и дава необходимата представа за теоретичните и приложните постижения на автора.

5. Идентифициране и оценяване на научните и научно – приложните приноси в дисертационния труд

Детайлното запознаване с дисертацията позволява формулирането на конкретни положителни резултати и приноси, най-важните от които са:

- разработена е аналитична рамка за оценка на достъпа до финансиране на аграрните предприятия, която обединява финансови, производствени, управленски и институционални детерминанти, отчитайки и сезонността, климатичните рискове и пазарната волатилност.
- доказано е положителното влияние на мащаба на стопанството, управленския опит и качеството на финансовата отчетност върху по-добрия достъп до банковото финансиране.
- разработен е авторски модел за повишаване ефективността на банковото финансиране на бизнес процесите в аграрния сектор, който интегрира анализа на кредитния риск и спецификата на производствените цикли.
- формулирани са научнообосновани практически насоки за усъвършенстване на взаимодействието между аграрния бизнес и банковите институции.

6. Констатирано или неконстатирано плагиатство в дисертационния труд и автореферата

Въпреки че основното звено е проверило дисертацията за плагиатство, а и авторът декларира писмено, че дисертационният труд е изцяло авторски продукт и при неговото разработване не са използвани в нарушение на авторските права чужди публикации и разработки, също не констатирам плагиатство в дисертационния труд и автореферата.

7. Критични бележки и препоръки

Негативната оценка на фермерите (NPS - 27) за влиянието на директните плащания върху достъпа до финансиране (Фиг. 28) е в противовес с корелационният анализ, който отчита позитивна корелация между тях. Това подсказва, че Хипотеза 4 е можело да бъде подразбита на няколко части. Моля дисертантът да направи допълнения и разяснения.

8. Въпроси към дисертанта

Хипотеза 4 установява положително влияние на директните плащания по ОСП върху достъпа до банковото финансиране, но актуални изследвания от Scopus-Q1 разкриват негативно влияние на директните плащания върху стойността на крайната агропродукция и БДС на българския агросектор при настоящата му структура с преобладаващи продукти с ниска добавена стойност - зърнено-житни и маслодайни култури. Съобразно това банките следва ли да ревизират краткосрочното и дългосрочното си финансиране на българските земеделски стопанства?

9. Заключение

Посочените положителни резултати от дисертацията на Милен Веселинов Влаев на тема „Банковото финансиране на бизнес процеси в аграрния сектор в България“ дават



ИКОНОМИЧЕСКИ УНИВЕРСИТЕТ – ВАРНА
СЕРТИФИЦИРАНА СИСТЕМА ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА КАЧЕСТВОТО ISO 9001:2015

9002 Варна • бул. "Княз Борис I" 77 • Телефон 052 643 360 • Телеракс 052 643 365 • www.ue-varna.bg

достатъчно основание за обща положителна оценка на научния потенциал и възможности за изследователска дейност. Това ми позволява да гласувам обосновано и недвусмислено положително за присъждане на Милен Веселинов Влаев на образователната и научна степен „доктор“ по професионално направление 3.8 „Икономика“, докторска програма „Аграрен бизнес“.

Дата: 11.03.2026 г.

Lyubomir
Dimitrov
Lyubenov

Рецензент:

(доц. д.н. Л. Любенов)



ИКОНОМИЧЕСКИ УНИВЕРСИТЕТ - ВАРНА

СЕРТИФИЦИРАНА СИСТЕМА ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА КАЧЕСТВОТО ISO 9001:2015

ИКОНОМИЧЕСКИ УНИВЕРСИТЕТ ВАРНА

9002 Варна • бул. "Княз Борис I" 77 • Телефон 052 643 360 • Телефакс 052 643 365 • www.ue-varna.bg

СТАНОВИЩЕ

Вх. № РД-0-485/19.03.2026

от

доц. д-р Тая Николава Георгиева, Икономически университет – Варна, Катедра “Аграрна икономика”

Относно: дисертационен труд за присъждане на образователна и научна степен „доктор“ в област на висше образование 3 „Социални, стопански и правни науки“, професионално направление 3.8 „Икономика“, докторска програма: „Аграрен бизнес“ към катедра „Аграрна икономика“ в ИУ – Варна.

Основание за написване на становището: заповед № РД-06-28/28.01.2026 г. на Ректора на Икономически университет – Варна за откриване на процедура за защита на дисертационен труд

Автор на дисертационния труд: Милен Веселинов Влаев
Тема на дисертационния труд: „Банковото финансиране на бизнес процеси в аграрния сектор в България“

Обща характеристика на дисертационния труд

Дисертационният труд отговаря на изискванията на чл. 27, ал. 2 от Правилника за прилагане на закона за развитие на академичния състав в Република България и чл. 56, ал. 1 и ал. 2 от Правилника за развитие на академичния състав в Икономически университет – Варна.

Той е представен във вид и обем, съответстващи на изискванията на първичното звено и съдържа: заглавна страница; съдържание, увод; изложение; заключение и библиография. Разработката е в обем от 223 страници, което позволява пълно и последователно представяне на теоретичната рамка, методическите решения, анализа и изводите, като към основния текст са включени библиография и приложения.

Дисертационният труд съдържа научни и научноприложни резултати, които представляват оригинален принос в науката и показва, че кандидатът притежава способности за самостоятелни научни изследвания.

Преценка на структурата и съдържанието на дисертационния труд

Представеният дисертационен труд е посветен на актуален и значим за националната икономика проблем – банковото финансиране на бизнес процесите в аграрния сектор в България. Актуалността е обусловена във връзка с необходимостта от повишаване на ефективността на бизнес процесите в аграрните предприятия, адаптацията към

динамичните пазарни условия и въздействието на регулаторната и институционалната среда. Темата е разработена в контекста на динамичната пазарна среда, влиянието на Общата селскостопанска политика и промените в банковата регулация, което придава на изследването висока практическа релевантност.

Дисертационният труд се базира на изпълнението на конкретно формулирани цел и научно-изследователски задачи и се характеризира с последователност на анализа, аргументираност на изложението и коректност при позоваванията и цитиранията.

Първа глава представя теоретико-методологичната рамка на изследването. Авторът систематизира основни теории за банковото финансиране, включително модели, свързани с информационната асиметрия и оценката на кредитния риск. Особено внимание заслужава триравнинният модел (микро–мезо–макро), чрез който се обосновава комплексният характер на финансирането в аграрния сектор. Подходът е концептуално последователен и създава аналитична основа за последващата емпирична част.

Втора глава съдържа емпирично изследване, базирано на анкетно проучване сред 246 земеделски стопанства, допълнено с експертно интервю и анализ на вторични статистически данни. Комбинирането на количествени и качествени методи повишава аналитичната валидност на изводите. Хипотезите са ясно формулирани и логически обосновани. Анализирани са влияния на разнообразие от вътрешни и външни фактори върху финансовите решения на стопанствата..

Трета глава е ориентирана към приложни аспекти и съдържа авторски предложения за усъвършенстване на подходите при банковото финансиране. Разработен е модел за повишаване ефективността при финансиране на предприятия от аграрните сектори, включително хибриден институционален модел за управление на инвестиционното подпомагане и механизъм за интеграция на банковото финансиране чрез система от бенчмарк модели. Практическата насоченост на тази част е ясно изразена.

Като цяло, изследването демонстрира добра логическа последователност между теоретична рамка, емпирична проверка и формулиране на препоръки. В лексикално и стилово отношение дисертационният труд е изграден в академичен стил, характерен за научни разработки в областта на икономиката. Използваната научна терминология е адекватна на разглежданата проблематика и се прилага последователно.

Не е констатирано плагиатство в дисертационния труд и автореферата.

Авторефератът отразява коректно съдържанието, научните и научно-приложни приноси на дисертационния труд.

Научни и научно-приложни приноси

В дисертационния труд се открояват следните по-съществени приноси:

1. Систематизирани и доразвити са теоретико-методологичните основи на банковото финансиране на бизнес процесите в аграрния сектор, като е изведен триравнинен модел на анализ микро, мезо и макроравнище, отчитащ спецификата на аграрното производство.
2. Разработена е аналитична рамка за оценка на достъпа до финансиране на аграрните предприятия, която обединява финансови, производствени, управленски и институционални детерминанти, отчитайки и сезонността, климатичните рискове и пазарната волатилност.
3. Проведено е емпирично изследване сред земеделски производители от основните подотрасли на аграрния сектор. Обобщени са нагласите и практиките им по отношение на използването на банковото финансиране.
4. Доказано е положителното влияние на мащаба на стопанството, управленския опит и качеството на финансовата отчетност върху по-добрия достъп до банковото финансиране.
5. Оценена е ролята на директните плащания по Общата селскостопанска политика като стабилизиращ фактор на ликвидността и кредитоспособността на аграрните стопанства.
6. Разработен е авторски модел за повишаване ефективността на банковото финансирането на бизнес процесите в аграрния сектор, който интегрира анализа на кредитния риск и спецификата на производствени цикли.
7. Формулирани са научнообосновани практически насоки за усъвършенстване на взаимодействието между аграрния бизнес и банковите институции..

Приносите имат научно-приложен характер и са насочени към повишаване ефективността и устойчивостта на аграрния сектор.

Публикационна активност и съответствие с минималните национални изисквания

Представените публикации и декларации показват изпълнение на минималните национални изисквания за придобиване на образователната и научна степен „доктор“, съгласно чл. 2б, ал. 2 и ал. 3 на Закона за развитие на академичния състав в Република България (ЗРАСРБ) . По темата на дисертационния труд са представени 8 публикации, които са тематично свързани с изследвания проблем. Наблюдава се последователно развитие на изследователските интереси на докторанта – от анализ на динамиката на кредитирането и секторни аспекти до емпирично изследване на нагласите към банковото финансиране.

Въпроси към докторанта:

В предложения от Вас интегриран бенчмарк модел с използване на изкуствен интелект предвиждате различна тежест на показателите и клъстерна адаптация. Смятате ли, че при реално приложение моделът би работил еднакво ефективно за различните подсектори на аграрната икономика и за предприятия с различен мащаб, или би било необходимо допълнително прецизиране на параметрите?

Заключение

Дисертационният труд на Милен Веселинов Влаев представлява самостоятелно научно изследване с ясно формулирана цел, логическа структура и аргументирани изводи. Разработката демонстрира теоретична подготовка, способност за анализ и обобщение, както и практическа ориентация към проблемите на банковото финансиране в аграрния сектор.

На основание гореизложеното считам, че дисертационният труд отговаря на изискванията на ЗРАСРБ и Правилника за неговото прилагане и предлагам на уважаемото научно жури да присъди на Милен Веселинов Влаев образователната и научна степен „доктор“ по професионално направление 3.8. Икономика.

Дата: 02.03 2026 г.

Подпис: ..

/доц. д-р Таня Георгиева/